

我国首列出口的新能源轻轨列车正式交付阿根廷

导语：

北京时间 12 月 7 号晚间（阿根廷当地时间 12 月 7 号上午），由中国中车唐山公司研制的新能源轻轨列车正式交付阿根廷。这是我国新能源轻轨车辆首个出口项目。来听报道。

正文：

【压混现场音】

新能源轻轨列车交车仪式在阿根廷胡胡伊省火山火车站举行。这款列车是面向中低运量城轨交通和旅游观光的平台化产品，可拓展多种动力模式，灵活可变编组，载客定员从 72 人到 388 人灵活调整。

中车唐山公司派出精干的交付团队从中国唐山赶赴阿根廷，做好列车调试等方面的服务与保障。中车唐山公司项目团队代表黄安琦：

【出录音】特别的设计就是咱们的车是锂电池驱动的，是属于新能源。胡胡伊省是锂电大省，它有太阳能嘛。他们想要这个绿色的能源，咱们给他进行了一定适应它的经济性、还有更好的实用性的一种改进。【录音止】

中车唐山公司董事长周军年在现场介绍：

【出录音】该列车完美体现了胡胡伊省绿色、低碳的经济发展政策，也契合我公司绿色出行、舒适安全的设计理念。期待中车唐山公司未来优秀的产品和丰富的经验为胡胡伊省乃至阿根廷铁路运输作出更大贡献，更好地造福阿根廷民众。【录音止】

列车将服务于阿根廷世界文化遗产乌马瓦卡景区。车体优美的外观线条和配色，加之独特的广角观景窗设计，与当地的自然地貌融为一体。在胡胡伊省全长约 43 千米的贝尔格拉诺 C 线城际客运米轨铁路线上，“中国智造”将跑出一道亮丽的风景线。

胡胡伊省省长莫拉莱斯（Morales）对列车的优越性能表示满意，并期待未来会有更多合作。

【出录音】就像我们看到的，这一列车采用的是最新的技术。我们预计再采购五辆列车。【录音止】

今年 6 月，中国和阿根廷两国政府代表在北京签署了共建“一带一路”合作规划，将深化双方在基础设施、能源、经贸、金融、人文等领域互利合作。

中国留学人才发展基金会“一带一路”研究院研究员、国家“一带一路”智库专家梁勇表示，阿根廷是距离中国最遥远的国家之一，中国首次出口的新能源轻轨车辆奔驰在阿根廷，对于进一步推进各国共建“一带一路”走深、走实具有重要意义。

【出录音】我觉得这标志着我们中国“一带一路”倡议得到了广泛的认可，而且中国的产品以自身的优势和责任在“一带一路”沿线为各国人民带来的福祉得到了广泛的认知，这也是“一带一路”倡议惠及世界各国的一个有利的例证。希望我们中国的智能、绿色列车能够沿着“一带一路”铺得更远，行稳致远。【录音止】